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Lo stato della riscossione in Italia
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Sanzione X

Probabilità di controllo X

Probabilità di riscossione=

_____________________

Costo atteso dell’evasione

SENZA RISCOSSIONE EFFICIENTE NON E’ CREDIBILE

ALCUNA POLITICA DI DETERRENZA

LA DETERRENZA E’ UNA CONDIZIONE NECESSARIA ANCHE SE NON SUFFICIENTE

PER IL CONTRASTO DELL’EVASIONE

Il ruolo della riscossione nelle politiche di deterrenza
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Best practice in tema di strategia di riscossione

https://www.oecd.org/tax/forum-on-tax-administration/publications-and-products/successful-tax-debt-management-measuring-maturity-and-supporting-change.pdf
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L’uso del personale dell’Agenzia

https://www.oecd.org/tax/forum-on-tax-administration/publications-and-products/tax-administration-series-country-snapshot-ITA.pdf
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Articolo 1: pianificazione

Pianificazione semplicemente «per crediti raggruppati»?

Auspicabile integrazione con riferimento a:

- analisi del rischio di non pagamento utilizzando le più moderne 

tecniche di data mining;

- programmazione uso strumenti riscossione in relazione alle tipologie 

di rischio;

- pianificazione e programmazione risorse umane.  
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Articolo 3: discarico automatico o anticipato

Perché non discarico «programmato» in base ad analisi costi-benefici 

prevedibilmente associati alla prosecuzione dell’azione di riscossione?
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Articolo 7: disposizioni relative al magazzino

Il supporto istruttorio potrebbe essere finalizzato all’analisi dei debiti 

esistenti per gruppi omogenei (cluster) in base al valore atteso del 

riscosso al netto dei costi di riscossione…
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Articolo 15: disposizioni in materia di compensazione

La compensazione volontaria non potrebbe essere integrata da 

procedure di compensazione automatica?
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Considerazioni conclusive: ripartire da raccomandazioni 
OCSE di 8 anni fa

Esigenza di una strategia 

Poteri e risorse appropriati e scelti in modo da contrastare «evasione da riscossione»

Trattamento debiti fiscali basato su analisi del rischio 

https://www.oecd.org/tax/administration/presentation-italy-tax-administration-a-review-of-institutional-and-governance-aspects.pdf

